
Friends of the Concord Free Public Library
Annual Book Sale

Saturday, June 6th, 2009
Silent Auction - 8:00 am–9:15 am

Live Auction: 9:15–10:00 am
General Sale: 10:00 am – 3:00 pm

(Rain date, June 13)

1. A Manual of Style, containing typographical rules governing the publications of the Univer-
sity of Chicago, together with specimens of type used at the University Press. (Chicago: Univer-
sity Press, 1927.) Some underlining and marginalia.

2. Mapping Boston, edited by Alex Krieger and David Cobb, with Amy Turner. (Cambridge: 
MIT Press, 1999.) Worn dust jacket.

3. Ernest Peixotto. A Revolutionary Pilgrimage, being an account of a series of visits to battle-
grounds and other places made memorable by the War of the Revolution. (NY: Scribner, 1917.)  
1st printing.

4. American Practical Navigator: an epitome of Navigation and Nautical Astronomy, originally 
by Nathaniel Bowditch. Published by the United States Hydrographic Office. (Washington, DC: 
G.P.O., 1918.)

5. Ansel Adams. Landscapes of the American West, edited by Lauris Morgan-Griffiths. (Lon-
don: Quercus, 2008.) 1st ed., dust jacket.

6. The Compact Edition of the Oxford English Dictionary. Complete text reproduced micro-
graphically. (Oxford : University Press, 1985, c1971. 24th printing.) 2 vols. boxed. With magni-
fying glass in drawer.

7. The Interpreters Bible. A commentary in twelve volumes. (NY: Abington Press, c1952.) 
Clean copy, ex. lib.

8. The Encyclopedia of Aircraft of WWII. General editor, Paul Eden. (London: Amber Books, 
2004.) 512 p., illus.

9. Norman Rockwell’s America, edited by Christopher Finch (NY: Abrams, c1975.) 313 p., dj.

10. The Doll. Text by Carl Fox, photographs by H. Landshoft. (NY: Abrams, 1972.) 343 p.,    
repaired dj.

11. The Complete National Geographic: 108 years of National Geographic Magazine on     
CD-ROM. (Washington, D.C. : The Society, 1977.) 30 CDs, boxed, with manual. For Macintosh 
or Windows 3.1/95.

12. [Piano music.] Bound, unpaged, ca. 1890. Broken binding.

13. New Illustrated Encyclopedia of Gardening, unabridged. Edited by T.H. Everett. (NY: 
Greystone, 1960.) 6 vols. in slightly worn box.

14. The Audubon Society Encyclopedia of North American Birds, by John K. Terres. (NY: 
Knopf, 1980.) 1109 p., illus.



15. Scouting for Girls: Official Handbook of the Girl Scouts. (NY: Girl Scouts National Head-
quarters, 1927.) Abridged ed., 464 p., ill. Original owner’s name.

16. Three volumes by Edward R. Tufte. (Cheshire, CT: Graphics Press.)


 The Visual Display of Quantitative Information. 197 p. 1983.

 Envisioning Information. 126 p. 1990.

 Visual Explanations. 156 p. 1997.

17. Wooden Ship: the art, history, and revival of wooden boat building, by Peter H. Spectre and 
David Larkin, principal photography by Paul Rocheleau. (Boston: Houghton Mifflin Co. 1991.) 
272 p., col. illus., dj.

18. James Thurber. Fables for Our Time. (NY: Harper, 1940.) 1st ed., previous owner’s name.

19. The Peoples Common Sense Medical Adviser in Plain English; or, Medicine Simplified. 
By R.V. Pierce, MD. (Buffalo, NY : World’s Dispensary Medical Association, c1918.) 91st ed.

20. Dictionary of Quotations from Ancient and Modern, English and Foreign Sources. Selected 
and compiled by The Rev. James Wood. (London: Warne, 1893.) 657 p.

21. Conversations on Common Things; or, Guide to Knowledge, with Questions, for the use of 
schools and families, by a Teacher. (Boston: Munroe and Francis, 1826.) 288 p. Some staining; 
former owner’s name and date 1827.

22. Abraham Lincoln. Passages from His Speeches and Letters, with an introduction by R.W. 
Giles. (NY: Century, 1901.) Small, 204 p.

23. The Student’s History of the United States, from the discovery of the American continent 
to the present time, by Henry Davenport Northrop, the well-known historian. (Boston: New Eng-
land Home Educational Society, c1901.) 2 vols., illus.

24. Theodore Broch. The Mountains West. Illustrated by Rockwell Kent. (St. Paul: Webb, 
1942.) 1st ed., 325 p., illus., maps.

25. Praktische Grammatik der englischen Sprache, von Dr. Johann Franz Arnold. 2d ver-
besserte und vermehrte Ausgabe. (Stuttgart: J.B. Metzler, 1834.) 305 p. Front end paper clipped.

26. Baseball Magazine, December 1947. Vol. 80, no. 1. (NY: the Magazine, 1947.) Contains 
season recap, with a team portrait of the New York Yankees. Writing on taped cover, otherwise 
good.

27. Kenyon Review. (Gambier, Ohio) 12 volumes. New Series, vol. I–III (1979–1981). Essays, 
poetry, illustrations.

28. Reference Book of Dun & Bradstreet, Inc. : State Edition, Massachusetts, July 1956. 
(NY: Dun & Bradstreet, 1956.) 186 p., map. Credit ratings of businesses in Massachusetts, in-
cluding Concord.



29. Molly and Norman Rockwell. Willie Was Different: the tale of an ugly thrushling. Illus-
trated by Norman Rockwell. (NY: Funk & Wagnall, 1969, c1967. Signed by both Rockwells.

30. From Town to Suburb: the History and Architecture of Weston, Massachusetts, 1830-1980, 
by Pamela W. Fox, with Sarah B. Gilman, photo editor. (Portsmouth, NH: P.E. Randall, 2002. 
677 p., illus., maps.

31. The Annotated Sherlock Holmes. The four novels and the fifty-six short stories, complete, 
by Sir Arthur Conan Doyle; edited with an introduction, notes and bibliography by William S. 
Baring-Gould. (NY: Clarkson N. Potter. 2nd ed., January 1976.) 2 vols., boxed; illus., maps.

32. Dan Brown. The Da Vinci Code. (NY: Doubleday, 2003.) 1st ed., 1st printing. PLUS a copy 
of the 104th printing, signed by the author! Twice!! 


